

# НАВСТРЕЧУ УРОЖАЮ

На полях Оренбуржья зреет урожай. Он обещает быть высоким, полновесным. И радуют сердца: ведь хлеб — это богатство Родины.

Не впервые оренбуржцам выполнять высокие социалистические обязательства. В четвертом году семилетки первым их пунктом является:

— Сдать и продать государству 145 миллионов пудов отменного зерна!

Победа сама собой не придет. Ее основа заложена в дни весенней посевной. Ее куют сейчас, широко проводя в жизнь все прогрессивные методы агротехнической науки. Но в огромнейшей степени успех зависит от того, как будет проведена уборочная страда.

В этом деле труженики совхозов и колхозов рассчитывают на всенародную помощь.

Вдохновленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся Орска в нынешнем году усиливают свое участие в подготовке к уборке урожая и в проведении уборочных работ.

В сельскохозяйственные районы посланы двадцать пять ремонтных бригад. В составе каждой из них — кузнец, три слесаря и сварщик. Бригады обеспечены необходимыми материалами и инструментами. 125 членов городских ремонтных бригад — это крепкие помощники, которым по плечу выполнение самых сложных и ответственных заданий.

Быстро укомплектованы такие бригады на заводе имени Чкалова, в управлении «Востокметаллургмонтаж» и ряде других организаций. Уже в первых числах месяца они приступили к работе в совхозах и успели сделать много полезного. Как не сказать тут, что некоторые другие предприятия, хотя бригады ими и посланы, эту работу затянули. Так на заводе строительных машин ремонтную бригаду укомплектовали не к 1-му, а к 11-му числу. Понятно, что упущен много времени, и наверстать его нелегко.

На предприятиях и стройках Орска подготовлен большой отряд механизаторов. Многие из них замечательно проявили себя во время посевной кампании. В предстоящей уборочной на орских комбайнерах и трактористов возлагаются еще большие надежды.

Ценный практик надо считать то, что комбайнеры из числа работников орских предприятий в большинстве своем уже находятся в совхозах. Они сами участвуют в ремонте «степных кораблей», на которых с наступлением поры уборки выедут на поля. 282 комбайнера находятся сейчас в подштрафных хозяйствах. 80 человек послан никелькомбинат, 40 — трест «Жилстрой», 20 — теплэлектропротяжка № 1 и т. д. Всего оттуда свидетельствуют, что трудятся наши посланцы со знанием дела, на совесть.

Тем не менее и здесь имеют место некоторые недостатки, о которых нельзя не сказать.

На том же никелевом комби-

нате не позаботились, чтобы в совхоз имени Розы Люксембург были направлены специалисты-комбайнёры. В составе группы, посланной в совхоз, оказались и слесари, и трактористы, а вот комбайнёров — всего трое. Понятно, что руководители хозяйства в претензии. Если эти люди и помогут в ремонтных работах, то в самую страду должностному роли они сыграют не смогут. Такое отношение к важному делу недопустимо.

Упрек нужно высказать и руководителям Южуралмашзавода. Вместе того, чтобы целеустремленно комплектовать группы комбайнёров и бригадами направлять их в хозяйства, тут дали указания цехам о самостоятельном выделении комбайнёров и отправке их в индивидуальном порядке. Это ведет к неорганизованности, к напрасной, беспечальной трате времени, которое так дорого.

В уборке урожая примут участие 450 орских комбайнёров и столько же трактористов. Не менее четырех с половиной тысяч орчан будут работать на полях, токах, сортировочных и хлебоприемных пунктах. Скорее — в пути. Подготовку к выезду надо вести уже сейчас. Особое внимание следует уделять массово-разыскательной работе, чтобы каждый горожанин был хорошо знаком с теми огромными задачами, которые поставлены в нынешнем году перед сельским хозяйством страны в целом и перед тружениками полей Оренбургской — в частности.

С новой силой должно развернуться соревнование за об разцовую подготовку к уборке урожая и успешному проведению этой кампании среди наших транспортников — железнодорожников и автомобилистов, среди работников элеваторов.

Артикультбригады орских домов культуры и клубов накопили хороший, ценный опыт обслуживания тружеников сельского хозяйства. В нынешнем году этот опыт обогащен и умножен. В дни уборки бригады художественной самодеятельности должны выехать в районы с новыми интересными и злободневными программами. Уборка не за горами. Постепенно в каждом коллективе задумываются, все ли сделано и делается здесь для лучшей помощи совхозам и колхозам. Пусть каждый орчанин задаст себе вопрос: «Чем я помогу сельским хлеборобам?».

Больше «степного золота» в закрома государства!

Никелькомбинат. Слаженно трудится бригада коммунистического труда электрослесарей электроремонтного отделения электротехника, возглавляемая Михаилом Ивановичем Дробинским. Сейчас бригада работает над реконструкцией трансформаторов электротягой электроцеха печного отделения.

На СНИМКЕ: М. И. Дробинин с членом бригады В. Широким.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 143

Вторник, 19 июня 1962 года

Цена 2 коп.

## План четвёртого года семилетки — к 26 декабря!

### ДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ — НА 156 ПРОЦЕНТОВ

Бригада каменщиков тов. Павлова — одна из лучших в стroyправлении № 17 треста «Орспромстрой». Сейчас она трудится на важном пусковом объекте — строительстве цеха металлоконструкций Южуралмашзавода.

Хорошо работает бригада. На днях Геннадий Белогорский, Анатолий Симанов, Владимир Ларионов, Алексей Чернышев, работают на изоляции кровли бытовых помещений цеха, выполнили дневное задание на 156 процентов.

Так же ударно трудятся и остальные члены этого дружного коллектива.

НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ НАЗАД бригаде второго участка завода электромонтажных изделий, которую возглавляет опытный производственник, мастер своего дела Петр Роменков, было присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда.

Об ударной работе этой бригады хорошо знают не только на предприятии, но и за его пределами. В настоящее время монтажники заняты на соркне шкафов типа «СП-58». Каждый день приносит передовикам не менее 140—150 процентов нормы. Качество продукции в коллективе всегда высокое.

Хочется отметить хорошую работу слесарей-монтажников Ольги Алексеевой, Валентины Докучаевой, Анны Петиной. Познав все «секреты» производства, они постоянно перевыполняют смешные задания, добиваются улучшения технико-экономических показателей.

Подсчитав свои возможности, новаторы взяли на себя повышенные обязательства, решили трудиться еще лучше, более производительно.

Каждый день, каждый час, каждую минуту — делу коммунизма! — таков сейчас лозунг монтажников.

Б. Танин.

### ВПЕРЕДИ — УДАРНИКИ

Наши передовики

Самые трудные часы в работе кондукторов трамвая — это часы «пик», когда с заводов и комбинатов возвращаются после работы люди, когда идет на вахту смена. В эти часы от кондукторов требуется особое умение. Ведь в часы «пик» в трамвае едет порой столько людей, сколько за 6—8 обычных рейсов.

В нашем парке много хороших

кондукторов, которых смело можно назвать мастерами своего дела. Это Юля Солнцева, Шумская, Евгения Соколова, Аня Кривопушкина и другие.

Мы обобщаем их опыт, делаем с ними опытные поездки. А у них есть чему поучиться. Эти кондукторы, например, заранее в пакетиках подготавливают разменную монету для сдачи с рублей, дойдя до передней площадки, выходят и снова с задней площадки начинают сбор за проезд. Они ежедневно на 105—110 процентов выполняют дневные задания.

Н. Стародубкина,

инструктор кондукторов.

### Успех рожден трудом

В тот день, когда заступила на работу смена стационарного диспетчера Б. Денисова, ситуация на путях была сложная: они оказались забиты сформированными составами, а с Айдарлы один за другим подходили поезда, многие из них — тяжеловесные.

Планерка прошла коротко, по-деловому. Решено было работать так, чтобы ни одна минута не пропала даром.

Крепко потрудились в этот день сортировщики. План был выполнен на 139,3 процента — это первый в истории сортировочной горки станции Орск случай такой высокой производительности.

Успех пришел не сам собой. В этом коллективе, где сразу подхватывают все новое, передовое, что рождается на других сортировочных станциях, каждый старается работать так, чтобы не заплатить рабочую часть.

В ближайшее время сюда за опытом приедут товарищи по работе с других станций Куйбышевской дороги. Будет что им рассказать и маневровым диспетчерам гг. Родиной и Солянникову, дежурным по приемному парку гг. Талееву и Маркиной, старшему башмачнику тов. Галиченко.

Эти новаторы и многие их товарищи по работе за установивший рекорд на сортировке вагонов поощрены денежной премией.

М. Кименко.



## Заседание Совета по координации и планированию Большого Урала

СВЕРДЛОВСК. В Свердловске состоялось заседание Совета по координации и планированию Уральского экономического района. В его работе приняли участие первые секретари обкомов КПСС, председатели Советов Министров автономных республик, председатели облисполкомов, руководители Свердловского, Челябинского, Башкирского, Пермского, Оренбургского, Тюменского, Удмуртского союзархозов, работники центральных плановых органов, ВСНХ, директора крупных предприятий, ученые Урала.

Урал — один из наиболее развитых и мощных экономических районов страны. Он сохраняет ведущее место в Российской Федерации по производству черных

и цветных металлов, тяжелой промышленности. За семилетку значительное развитие получат металлургическая, нефтяная, машиностроительная, химическая, лесная и другие отрасли промышленности.

В этом крае ведется крупное промышленное строительство. Однако созданные здесь предприятия строительной индустрии еще не удовлетворяют его все возрастающие потребности. Слабо осуществляется кооперация предприятий и межрайонные связи.

Как лучше организовать развитие промышленности, строительных конструкций и изделий в экономическом районе? Этому вопросу было посвящено заседание

совета. Докладчик главный инженер института «Уралпромстройпроект» Н. З. Ильиных охарактеризовал строительную базу Урала. Удельный вес капиталаложений, приходящихся на Уральский экономический район в общем

плане ассигнований по Российской Федерации, занимает 16—18 процентов. Рассказывая о перспективах развития этой важнейшей отрасли промышленности на Урале, докладчик сообщил, что в ближайшие годы производство сборного железобетона здесь увеличится в два раза, резко возрастет выпуск стековых панелей и других изделий.

Участники заседания обсудили

# На пороге больших дел

**Коммунисты идут в авангард.** В борьбу за успешное выполнение производственного плана вложен большой труд партийной организации цеха № 2 мясокомбината. Коммунисты идут в авангарде коллектива.

Как отметил докладчик — секретарь партбюро тов. Арутюнян, цех из месяца в месяц улучшает технико-экономические показатели. По сравнению с прошлым годом повысилась сортность выпускаемого мяса, выработка на одного рабочего с начала года ежемесячно составляет 110—111 процентов.

Бригады, возглавляемые коммунистами, стали застрельщиками движения за коммунистический труд. Сейчас весь цех борется за звание коммунистического. В авангарде соревнующихся идут тт. Шилов, Гусаров, Двулучанян, Михайлов и другие члены парторганизации.

Об авторитете парторганизации цеха свидетельствует и непрерывный рост ее рядов. За отчетный период в члены КПСС принятые передовики производства тт. Бабец, Бужин, Синенко, Рудинский и др.

## ЗАСТРЕЛЬЩИКИ НОВОГО.

Как отмечали в своих выступлениях тт. Кравченко, Воротилин, Петров и другие, партбюро явилось застрельщиком многих хороших начинаний в цехе. Коммунисты выступили инициаторами повышения общеобразовательного и технического уровня каждого рабочим. Более половины членов партии учатся в высших и средних специальных учебных заведениях, в школах рабочей молодежи.

В цехе успешно работала разветвленная сеть политического просвещения. Учитывая желания каждого рабочего, организовались кружки, семинарскую группу. Это принесло отрадные результаты. Улучшилась политико-массовая работа среди трудающихся. Рабочие охотно посещают также лекции и доклады на различные темы. Не только в сменах, но и по службам оживилась деятельность агитаторов. Свою партбюро ослабили внимание к

работе они строят на конкретном материале, тесно увязывая ее с задачами коллектива.

В цехе успешно работает общественный радиокомитет. Его передачи всегда пользуются вниманием рабочих. Инициатива партийного бюро нашла горячих сторонников. Передачи цехового радиокомитета всегда ждут работы, застывающие на вахте. Всегда интересует как работала предыдущая смена, кто идет впереди, а кто отстает. Отстающих становится меньше. В этом несомненно заслуга коммунистов цеха.

— Будем продолжать хорошую традицию, — решило партийное собрание.

Намечено проводить цеховые радиопередачи и вочных вахтах.

**БЫЛИ И ПРОМАХИ...** Производственные успехи, улучшение работы цеховой партийной организации не вскружили головы коммунистам. Главное внимание на собрании они направили на выявление «узких» мест производства, на улучшение организаторской работы.

Тт. Гусаров, Петров, Горбатев обратили внимание партийной организации на повышение роли каждого коммуниста в борьбе за культуру производства, за рентабельное ведение хозяйства.

— Партийное бюро, — сказал тов. Коротков, — недостаточно боролось за строгий режим экономии, по-хозяйски не вникало в нужды производства. Мы не научились экономить в малом. К примеру, при внутрицеховых перевозках используется автотранспорт, в то время, как 40—50 килограммов груза можно успешно перевозить на мотороллере. Но он пространяет. Знало ли об этом партийное бюро? Знало, но мер не принимало.

Серьезный упрек в адрес бюро сделал коммунист тов. Березин.

— В последнее время ослаблена работа рационализаторов, — заявил он. — Неужели у нас нет более участков, где бы могла пройти на помощь рационализаторская мысль? Есть. Причина в том, что руководство цеха и партбюро ослабили внимание к

работе рационализаторов. Многие новшества подолгу не внедряются.

О роли партийной организации в укреплении трудовой дисциплины говорила на собрании лаборантка тов. Саенко.

— Я десять лет работаю в цехе, — отметила тов. Саенко, — и могу заявить, что сейчас заметно улучшилась трудовая дисциплина. Уже не слышны грубой браны, как бывало раньше. Намного выросла культура наших рабочих. Однако необходимо усилить борьбу с прогульщиками и пьяницами. Мы должны искоренить в рабочем коллективе любые случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

**К НОВЫМ РУБЕЖАМ.** Коллектив цеха № 2 стоит на пороге больших дел. В течение ближайших двух-трех лет за счет реконструкции, внедрения новой технологии на всех переделах производство мяса увеличится в несколько раз.

— Цех № 2, — сказал, выступая на собрании, секретарь парткома мясокомбината тов. Бурочкин, — будет давать столько продукции, сколько выпускал весь комбинат шесть лет назад. Нашу продукцию ждут во многих отраслях народного хозяйства.

Партийное собрание призвало коммунистов поднять весь коллектив цеха на повседневное участие в реконструкции производства, в освоении новой техники.

Новому составу бюро дан на-каз:

— особое внимание обратить на воспитание человека коммунистического завтра;

— взять под строгий партийный контроль техническую учебу рабочих, так как для освоения новой техники нужны большие и прочные знания;

— повседневно развивать общественные начала, приобщать рабочих к руководству и управлению производством.

Партийной организации цеха № 2 по плечу решение этих задач. Избирая новый состав бюро, коммунисты проголосовали за самых активных и инициативных.

В него вошли лучшие рабочие и специалисты тт. Власов, Бокорин, Петров, Пименов, Салтыкин, Уткин. Секретарем избран инженер тов. Уткин.

Я. Борисов.



«Портрет писателя Михаила Шолохова». Фото Г. Вайля. (На третьей Всесоюзной художественной выставке «Семидесяка в действии» 1962 года за портрет Генри Уинстона, писателя Михаила Шолохова и Садыка Муканова Г. Вайлю присужден диплом первой степени).

# Соревнование продолжается

С каждым днем строительным объектам города отправляется все больше железобетонных изделий. Это продукция нашего предприятия. Коллектив завода сборного железобетона наращивает производственные мощности. Свой вклад в развитие производства вносят комсомольцы.

Успешно выполнив социалистические обязательства, принятые к XIV съезду ВЛКСМ, молодые рабочие продолжают нести трудовую вахту. По инициативе комсомольцев на заводе развернулось соревнование за достойное завершение плана четвертого года семилетки.

Каждый комсомолец берет на себя личное обязательство. В них предусматривается дальнейшее повышение производительности труда, увеличение вклада в «комсомольскую копилку».

Комсомольцы обязались выполнить план 1962 года на 107 процентов, подать и внедрить в производство 17 рационализаторских предложений, сдать 67 тонн металлического лома. Для тружеников сельского хозяйства решено в нерабочее время изготовить

но около двухсот деревьев.

Но наведению надлежащего санитарного порядка мешают плохое состояние дорог по улице Еланской, гора земли по улице Плеханова. Тут общественность должна серьезная помощь.

Хотелось бы высказать упрек в адрес директора совхоза «Строитель» тов. Пальниченко. Улицы и дворы совхозного поселка захламлены. Замусорены. Не соблюдаются правила содержания птичьих колодцев. В антисанитарном состоянии — склад картофеля. Санэпидстанция получила сигналы об этом, но меры к нарушителям порядка не приняты.

Готовясь ко Дню здоровья, мы еще дальнейшее будем бороться за высокую санитарную культуру города.

Л. Слуцкер,  
врач медоб'единения ТЭЦ.

А. Кушнир.

секретарь комсомольской организации завода сборного железобетона

# Вечер отдыха пропагандистов

В этот вечер гостеприимный Дом культуры машиностроителей заполнили пропагандисты города. Торжественно отметили они завершение учебного года в сести политического просвещения.

Многим пропагандистам на вечере были вручены подарки — библиотеки политической и художественной литературы.

К вечеру отдыха была подготовлена интересная и разнообразная программа. В концертном отделении выступили эстрадный оркестр (руководитель Ю. Эйрих) и солисты народного театра музыкальной комедии Дома культуры нефтяников. В антракте весело проходили игры, танцы под руководством массовиков Дома культуры.

# НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЗДОРОВЬЯ

**ЧИСТОТА** — залог здоровья. Этую заповедь хорошо помнят и работники медицинского объединения ТЭЦ, и санитаристы. Борьба за чистоту, за санитарный порядок развертывается все шире.

Членами общественного совета медоб'единения проведен смотр состояния цехов теплово-электроцентрали и трамвайного управления, детских и пищевых учреждений, совхоза «Строитель».

В смотре принимали участие участковые врачи тт. Иванова, Воронцова, активисты тт. Ланникова, Ситникова, Нескин, Залетова, Корнич, Лыкова, Архипова, Шарий, работники трамвайного управления тт. Шабанский, Безверхняя и другие.

В ходе смотра были намечены конкретные мероприятия. Их

довели до каждого коллектива. Теперь установлен повседневный контроль за их осуществление. Мероприятия проводятся в жизнь.

Санитарные активисты живо интересуются работой медицинского учреждения, дежурят в больницах и поликлиниках, следят за порядком на участке.

На участке № 1 санитаристы регулярно обсуждают результаты подворных обходов. Носители антисанитарии подвергаются резкой критике.

На третьем участке активистами произведены большие работы по озеленению — высаже-

# АКТИВ ЗА РАБОТУ

с работником санэпидбюро тов. Соловьевой большой рейд по торговым предприятиям. Выявлены недостатки устраняются.

Организовано соревнование на лучшую улицу, лучший дом. Оно заметно поднимает людей. При действии участия населения достигнута

полная ликвидация мусорных ящиков у жилых домов. Мусор сейчас вывозится на машинах по кольцевому методу.

Мясокомбинат утопает в зелени. Но есть еще участки, где зелени мало. Весной здесь проводились посадки. Высажено много деревьев и кустарников,

оправдана себя организация санитарных постов. Члены их обучены делу оказания первой помощи при несчастных случаях. Все больше население обудается в кружках по уходу за больными на дому.

Мы высоко ценим труд наших активистов. Д. Иоффе, врач медоб'единения мясокомбината.

# Дети хорошо отдыхают

Дети — наше будущее. Они окружены вниманием и заботой. Это проявляется и в организовании летнего отдыха.

На мясокомбинате в загородном пионерском лагере этим летом отдохнет 360 детей, в городском — 200.

Загородный лагерь хорошо подготовился к приему детей. Взрослые позаботились о том, чтобы отдыхать ребятам было интересно, весело. Произведен ремонт спальных корпусов и столовой. На территории высажены деревья, кустарники, цветы. Оборудованы спортивные площадки, построены беседки.

Первые отзывы, поступающие из лагеря, говорят об одном: ребята довольны.

Неплохо отдыхают дети и в городском лагере при школе № 5. Тут продуманно организован режим дня. Большую часть времени дети проводят в парке.

Оздоровительная кампания организуется и в детских садах. Ею будет охвачено около пятидесяти малышей.

А. ХРАБРОВА,  
главврач больницы мясокомбината.

# Орский рабочий

# РАБОКРЫ СИГНАЛИЗИРУЮТ

## Что нам мешает...

С проспекта Ленина хорошо видно, как растет первый в нашей области восемидесятиквартирный крупнопанельный дом в квартале 51—52. Сейчас монтажники уже завершают возведение второго этажа здания.

Свою работу мы сумели организовать так, что за три смены успеваем уложить до 35—40 панелей. Это неплохие результаты.

Правда, в настоящее время мы еще несколько отстаем от графика, и тому есть свои причины. Темпы труда можно было бы значительно увеличить, устранив недостатки, часто еще встречающиеся в нашей практике.

В прошлый раз сообщалось о том, что коллектив домастроительного комбината лучше организовал изготовление и доставку необходимых изделий на объект. И все же нам не хватает пока большого количества деталей. Если у нас в достатке имеются панели перекрытий и стекловолнистые панели, то отсутствуют балконы и вентиляционные панели. Все это на второй этаж нам недостает более 40 наименований железобетонных изделий. И хотя это, как у нас говорят, «мелочь», но она может серьезно повлиять на сроки строительства.

Слов нет, домастроители несколько улучшили качество изделий, но, как и раньше, они еще до конца не удовлетворяют монтажников. Нередки случаи, когда на объект поступают детали низкого качества — то закладные детали не на месте, то не выдержаны полностью размеры изделий. На складе готовой продукции комбината изделия теперь отбирают и бракуют, но, видно, эта работа еще организована недостаточно четко.

Таковы наши претензии к домастроителям. Если они устроят эти недостатки вовремя, то тем самым помогут нам справиться с поставленными большими задачами.

Но следует сказать и вот о чем. До сих пор руководство СУ-14 и треста «Жилстрой» не уделяет

льяют новому объекту должного внимания. Сколько раз мы уже просили о том, чтобы на строительство выделили стрелочный отвес, но ваши просьбы, видимо, не дошли до тех, кому адресованы.

Сварщики и по сей день мучаются с кабелем, который имеется на объекте. Он собран из обрывков и кусков, часто замыкает, не отвечает правилам техники безопасности. В настоящее время нам требуется не один, а два электрических провода, чтобы можно было не переносить линию с места на место, а сваривать детали, где это необходимо. Тем более, что сейчас на этаже уже смонтированы некоторые коммуникации и перебираться с проводом через стены становится все труднее.

Не лучше приходится и монтажникам, у которых нет трасс для подъема лестничных маршей. На эту операцию уходит немало драгоценного времени, резко падает производительность труда.

А иногда нам просто приходится сидеть без дела. Так, например, было 13 июня, когда вся третья смена полностью простояла 7 часов без работы. В ту ночь на объекте вышел из строя башенный кран, а работники управления механизации появились на строительство только утром.

Все эти недостатки отрицательно сказываются на графике и темпах строительства и устранить их — главная задача настоящего времени. Только правильно организовав работу и наладив снабжение объекта всеми необходимыми материалами и инструментом, можно будет сказать, что крупнопанельный дом сдалим приемной комиссии вовремя.

**Л. Бегишев,**  
мастер СУ-14 треста «Жилстрой».

**А. Ряутов,**  
бригадир монтажников.

Ташкентская область. По 2000 центнеров зеленої массы с каждого из пятидесяти гектаров и по 60 центнеров зерна с двадцатью восьми гектаров решили получить в нынешнем году кукурузоводы бригады депутата Верховного Совета СССР Любы Ли из колхоза «Политотдел» Верхнечирик-

нескользко дней назад в наш город из оренбургского училища хлебопечения прибыла группа девушек, которые пройдут практику на хлебокомбинате, останутся работать в Орске.

— В нашей группе, — сообщила в редакцию мастер производственного обучения Мария Ларионова, — 25 человек. Недавно все они ус-

### ХОРОШЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

пехом сделали экзамены и теперь будут проверять свои знания на практике, учиться работать высокопроизводительно и качественно.

От всей души хочется пожелать молодым производственным работникам больших трудовых успехов на их пути к мастерству, к самостоятельной работе.



ского района. Сейчас механизаторы завершают второй цикл обработки растений.

На снимке: Любовь Ли осматривает посевы кукурузы.

Фото К. Разыкова.  
Фотохроника ТАСС.

## На бумаге и в действительности

Известно, что металлурги никелькомбината до сих пор вынуждены плавить много сырой руды — агломерата не хватает. Это ведет к перерасходу кокса, ухудшает извлечение металла, снижает производительность печей. Вот почему строящийся комплекс агломерации № 4 был объявлен ударным объектом. С пуском его в эксплуатацию ДАЦ-2 резко увеличит выдачу агломерата.

До сдачи комплекса эксплуатационникам остается не так уж много времени. Но это — на бумаге. В действительности же конца работ не видно.

Если строительство будет вестись и впереди таких темпов, то металлурги не скоро получат дополнительный агломерат, — говорит начальник дробильного отделения ДАЦ-2 тов. Бурлаков.

Мало, очень мало выделяется на объект людей...

Дело, однако, не только в этом. Руководитель УНР-13 тов. Хасаншин фактически многие работы пустил на самотек. Усилия строителей и субподрядчиков — сталь и металлургомонтажников порой не координируются.

На складе сырой руды — полный штиль. Может быть, он готов к сдаче в эксплуатацию? Ничего подобного. Работы здесь — неполный край. Работники «Востокметаллургомонтажа» должны давно установить питатели тяжелого типа. Их руководитель тов. Маслов в оправдание говорит:

— Генеральный подрядчик не может найти несколько десятков метров рельсов, чтобы дотянуть железнодорожную нитку до склада. Не на руках же носить нам многотонные питатели!

В итоге вынуждены сидеть и стальмонтажники, которые тоже сорвали все сроки установки бункеров.

Тов. Хасаншин мог бы, если уж действительно рельсы пока не хватают, отдать приказ снять их с третьей нитки, которая идет рядом со складом и понадобится эксплуатационникам в последнюю очередь.

— Не могу, — говорит он. — Это лишние затраты.

Конечно, лишние затраты — не желательное явление. Но если убытки от отставки сроков строительства намного превышают эти самые лишние затраты, тогда?

Кстати, о лишних затратах. На том же складе строители форсированными темпами установили крановую. А сейчас стальмонтажники требуют снять часть ее, ибо намерены вести подъемку кранов. Спрашивается, лишними или нет будут затраты на их разборку кранов и новую установку ее?

Наблюдается на объекте и погоня за обемами. Так, в дробильном отделении установили дробилку довольно быстро, ибо это — дорогостоящая работа. А закрыть ее-коечкой стоит и монтажники не являются. В результате остановлена действующая дробилка по соседству, ибо фундамент новых раскрыты, его может растигнуть. Воздвижением комплекса четвертой агломерации в ДАЦ-2 пока еще четко не руководят, работу строителей и монтажников не координируют. Поэтому так велика разница между тем, что планируется на бумаге, и тем, что наблюдается в действительности.

В. Незамов.

## НАСУЩНЫЙ ВОПРОС

С приходом лета значительно увеличилась потребность в прохладительных напитках. Во многих людных местах нашего города в этом году поставлены автоматы газированной воды. Но, к сожалению, многие из них не работают по той причине, что до сих пор они окончательно не оборудованы.

В парках, салах, в Зауральской роще особенно многолюдно. В субботние и воскресные дни здесь остро чувствуется нехватка прохладительных напитков. Зачастую оранчайти приходится идти за газированной водой из одного поселка в другой.

Уже в 10 часов утра от продавцов сувораторных тележек в Ставропольском городе можно услышать ответ: «Нет воды!», а на площади Гагарина: «Нет сиропа!». Если приедешь на проспект Ленина, то здесь совсем другое — сироп и

вода есть, но зато отсутствуют продавцы, потому что торговля начинается только с шести часов вечера, когда потребность в воде сокращается.

На рынках города вы не встретите ни одной торговой точки, которая торговала бы газированной водой, но зато имеются ларьки от столовой № 13, 19, 5. Зимой и летом здесь в избытке можно найти различные вина и водку. Торгуют здесь несмотря на то, что продажа спиртных напитков в мелкорозничной городской торговой сети запрещена. Отдельные руководители торговых организаций разрешают продавать спиртные напитки в столовых, в закусочных и буфетах, в местах массового гуляния и открытия труда.

Пора бы этому положить конец. Л. Иванова, инспектор по торговле.

## Чемпион заказчиков

### «ХВОСТЫ» ОРСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

На Всесоюзном совещании железнодорожников Никита Сергеевич Хрущев, критикуя консерваторов, тормозящих внедрение новой техники, привел пример с огнебором. Прошло уже более двух лет, как создана конструкция новой буровой установки, а на карьерах их практически нет. если не считать четырех-пяти опытных образцов...

Эти слова были обращены в адрес бузулукских машиностроителей, приступивших в прошлом году к изготовлению огнеборов.

Огнебор... Острые голубые языки пламени, с огромной скоростью вырывавшиеся из сопла, втыкаются в камень. Минута — другая и в грунте уже глубокое отверстие с ровными краями. А пламя — все глубже... Ни канатов не нужно, ни лебедок, ни обычного долота. Огнебор, применяемый для бурения взрывных обсуждались вопросы уско-

рения их выпуска. «Комсомольский проект» Бузулукского завода имени Куйбышева взял под особый контроль выполнение этого заказа.

На дне коллектива бузулукского завода прислали в редакцию «Орского рабочего» телеграмму:

— Через вашу газету обращаюсь к коллективу и руководству Южуралмашзавода с просьбой о принятии срочных мер по отгрузке литья гусеничных рам.

Дело в том, что коллектив Южуралмашзавода тоже должен внести свой вклад в создание новейшей техники. По кооперации Южуралмашзавод поставляет в Бузулук различное литье, в том числе — рамы гусеничного хода. Запланировано в этом году изготовить их 135 комплектов. Но задание не выполняется. За последние пять месяцев недодано 39 гусеничных рам, — сообщают бузулукские машиностроители. Долго шла переписка между руководителями заводов, и только в начале этого года вторая модель была изготовлена, 15 февраля орчане приступили к выполнению заказов.

Коллектив Южуралмашзавода

сорвал в первом квартале план кооперированных поставок рам гусеничного хода для огнеборов.

Прошло немало времени, но «хвосты» до сих пор остались за орскими машиностроителями.

Как обстоят сейчас дела по выполнению срочного заказа?

— 5 июня отгрузили 10 гусеничных рам, — сообщил нам заместитель начальника производственного отдела тов. Алонин.

— В этом месяце запланировано отгрузить еще 25.

— Но сделаем 30, — уточнил тов. Дублинов, начальник планово-производственного отдела ста-

не все они зависят от орских машиностроителей. Заказчик, в частности, несвоевременно изготавливает модели. Еще в начале прошлого года заказчик подготовил их только один комплект. Было нерентабельно производить формовку на 17-тонной формовочной машине при половинной загрузке. Согласно договору, бузулукские машиностроители должны были изготовить второй комплект. Долго шла переписка между руководителями заводов, и только в начале этого года вторая модель была изготовлена, 15 февраля орчане приступили к выполнению срочного заказа.

Изготовление заказа поручили лучшим бригадам цеха, руководителям Ивану Немытикову, Борису Литвинюк и Николаю Флоринским. Это дружные коллективы. Несмотря на то, что до 10 июня модели были на ремонте и цех приступил к изготовлению отливов гусеничных рам с опозданием, формовщики полны желания выполнить обязательство — изготовить сверх задания еще пять рам.

— В первой половине июля постараемся окончательно наверстать упущенное, — говорят стальмашинисты.

Факты свидетельствуют о том, что положение дел с выполнением важного заказа бузулукских машиностроителей на Южуралмашзаводе заметно улучшилось. Это отрадно, но коллектив предприятия должен и в дальнейшем не ослаблять внимание к выполнению плана поставок по кооперации. Это является важнейшей задачей.

Т. Кампин.

## Орский рабочий

19 июня 1962 г.

3 стр.

